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REGLAS GENERALES SOBRE IDENTIFICACIÓN DE LAS PERSONAS FÍSICAS
A las personas físicas (sean representantes o representados) se les exigirá:

· Siempre, documento identificativo: DNI, Pasaporte, Carta de Identidad o Tarjeta de Residencia ("Régimen Comunitario", "Permiso Residencia" o "Familiar Residente Comunitario).
· En los actos con trascendencia tributaria, documento fiscalizador: es el NIF, el cual es el mismo número del DNI-NIF, de la Tarjeta de Residencia (el NIE-NIF que empieza por X, no el número de soporte que empieza por E), del Certificado de Registro como residente (el NIE-NIF que empieza por X), del Certificado del NIE (el NIE-NIF que empieza por X) o de la simple Tarjeta de Identificación fiscal (empieza por K, L o M, en los supuestos residuales y cada vez más limitados en que no se esté obligado a disponer de NIE). Por ejemplo, un testamento, un poder para el extranjero o una autorización en relación a los hijos no tienen trascendencia tributaria; un poder para España tampoco, pero en el momento en que se utilice en una compraventa, herencia o préstamo personal o hipotecario, sí, por lo que es conveniente pero no necesario aportar el correspondiente documento fiscalizador al hacer el poder porque luego se exigirá.
· En los actos dispositivos por residentes fiscales, si no quieren que se les retenga el 3%: Certificado de residente fiscal. En el caso de los españoles se presume, salvo indicio contrario.
· Si el NIF consta, en el caso de los españoles, por inferencia del pasaporte, y en el caso de los extranjeros, por manifestación o de un documento anterior, puede comprobarse (aunque el enlace suele variar) en https://www2.agenciatributaria.gob.es/wlpl/BUCV-JDIT/AutenticaDniNieContrasteh?ref=%2Fwlpl%2FOVCT-CXEW%2FSelectorAcceso%3Fref%3D%252Fwlpl%252FBUGC-JDIT%252FCnec%26aut%3DCP, que requiere certificado digital, incorporándose la confirmación.
· El Certificado de Registro como Residente de los intracomunitarios se pide personalmente en la Comisaría de Policía y se expide en el acto; incluye NIE-NIF; tiene una vigencia de 5 años, renovable con carácter permanente.

· El NIE de los no residentes se solicita personalmente en la Comisaría de Policía o en el Consulado español, siendo reacia la Agencia Tributaria a expedir el simple NIF.

· El notario puede tramitar telemáticamente un NIF provisional (sin perjuicio de la obligación del interesado de obtener después el NIE) cuando se trate de españoles o extranjeros menores de 14 años residentes en España sin DNI (K), españoles no residentes en España de cualquier edad sin DNI (L), extranjeros sin NIE (M).

· El Certificado de residente fiscal se expide por la Agencia Tributaria y tiene que haber sido emitido en el año en curso. Puede también solicitarse telemáticamente por los Colaboradores de la AEAT (por ejemplo, con la Tarjeta de Abogado o los Notarios andaluces) en https://www.agenciatributaria.gob.es/AEAT.sede/tramitacion/G305.shtml; y lo remiten en soporte papel al domicilio del interesado en el plazo de una a dos semanas.
· A los poderes extranjeros deberá acompañarse fotocopia del documento de identidad del poderdante.

· Los DNI de los mayores de edad caducados desde el 14/03/2020 se prorrogan hasta el 13/03/2021 (d.a. 4ª DL 8/2020). Las Tarjetas de Residencia caducadas durante el estado de alarma o los 90 días anteriores se prorrogan 6 meses desde su finalización el 21/06/2020 (Orden SND/421/2020). El brexit jurídico se produjo el 01/01/2021.
En la práctica ello significa que en las firmas de escrituras, actas, pólizas y legitimaciones de firmas será necesario presentar cada vez y en original:
· Españoles: DNI-NIF vigente o Pasaporte vigente para españoles no residentes en España (si tiene trascendencia tributaria se procede en la forma vista).
Dependerá del caso concreto la admisibilidad del DNI caducado y del Pasaporte vigente para los españoles residentes en España.
El Permiso de Conducción no vale, aunque sea de los modernos (Circular CGN 1/2003).
· Ciudadanos de la UE residentes en España (más Islandia, Noruega, Liechtenstein y Suiza):
· Pasaporte vigente (o carta de identidad vigente) + Certificado de Registro como residente (en los actos con trascendencia tributaria) + Certificado de residente fiscal (si vende y no quiere que le retengan el 3%).
· Tarjeta de Residencia vigente (dejaron de expedirse) + Certificado de residente fiscal (si vende y no quiere que le retengan el 3%).

· Ciudadanos de la UE no residentes en España (más Islandia, Noruega, Liechtenstein y Suiza): Pasaporte vigente (o carta de identidad vigente) + NIE (en los actos con trascendencia tributaria).

· Extracomunitarios residentes en España: Tarjeta de Residencia (con el documento de renovación si ha caducado) + Certificado de residente fiscal (si vende y no quiere que le retengan el 3%).

· Extracomunitarios no residentes en España: Pasaporte vigente + NIE (en los actos con trascendencia tributaria).
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